

为做大做强河南金融产业，提升金融产业整体贡献率，促进经济持续发展。12月18日上午，河南省金融学会、省政府金融办、人行郑州中心支行联合在郑州举办了“河南金融产业发展论坛”。

大家围绕支持河南优势产业发展，促进产业结构调整和优化升级，早日组建地方金融机构，加快金融业创新发展等问题阐述了自己的思考和建议，并进行了充分研讨。

晚报记者 来从严

六位专家纵论我省金融发展（一）



抓住机遇 推动河南金融发展

人民银行郑州中心支行
行长 计承江

“推动我省金融业加快发展正当其时。”计承江在“抓住机遇，推动河南省金融业加快发展”的演讲中如是表示。

据了解，目前我省已形成了银行、证券、保险、期货、信托各业并举，调控、监管和经营各类机构并存的金融体系。全省拥有省级政策性银行2家、国有商业银行4家、股份制商业银行7家、城市商业银行7家、城市信用社10家、信托投资公司2家、省级保险分支机构28家、企业财务公司2家、资产管理公司4家、综合类证券公司1家、期货经营机构40多家。截止11月末，全省各项存款余额达到12567.7亿元，居全国第8位；贷款余额达到9613.5亿元，居全国第8位；存贷款余额居中西部地区首位。

针对如何更好地推进中原金融业发展，计承江提出了自己的建议：首先，要推动我省金融业做大做强。其次，是早日组建地方性金融机构。时机成熟时，可考虑依托现有商业银行组建总部设在河南的全国性股份制商业银行。第三，要拓宽企业直接融资渠道。鼓励省内企业通过资本市场进行资本运营和融资。引导企业以产业为依托，以资本为纽带，通过兼并、重组、参股、控股或引进战略投资者，完善公司治理结构，提高经营管理水平，拓宽思路，支持一批成长性强、符合产业政策的企业积极利用债券、信托、产业基金等方式进行融资。第四，要加快金融业创新发展。鼓励商业银行加快开发适销对路的新产品，开拓个人信贷服务新领域。最后，要加大金融生态环境建设力度。把金融生态环境建设当作长久之策改善法制环境，建立失信惩戒机制。同时，探索建立以政府为主导，人民银行牵头，部门、企业和个人参与的征信体系和完善信用担保体系。



四个“着力” 加速中原保险发展

河南保监局副局长 卢振峰

“2002年以来，我省保险业保持了年均38%的增速，连续六年位于中西部前列。今年保费收入全年有望突破300亿元，保险总资产610亿元，是2002年的3倍。”卢振峰介绍。据了解，近年来，我省保险市场始终保持着强劲的投资吸引力。截至目前全省保险经营主体达到28家。保险供给日益丰富，发展活力明显增强，成为全国最活跃的保险市场之一。

针对下一步中原保险业应当如何更好发展，卢振峰表示，下一步将重点围绕四个“着力”开展工作。

首先，要着力加快发展速度。抓大促小、挖掘潜力，在巩固传统业务的同时，积极推动团险业务、企业年金的发展，努力挖掘和培育新的业务增长点。

其次，要着力提高发展质量。继续转变增长方式，切实转变以价格为主要手段的低层次、低效率、低效益竞争方式，把竞争着力点放在提升服务、强化品牌上，走集约化发展道路；继续调整产品结构。努力提高费用低、效益好的产品占比，形成“规模险种出效益、效益险种上规模”的良好局面，提高行业内涵价值和盈利能力，走效益型发展道路；不断提高管理水平，引导各机构把“向管理要效益”作为激烈市场竞争条件下实现稳健经营的重要手段，一手抓成本费用管理，一手抓业务品质管理，不断提升发展质量。

第三，要着力实现重点突破。继续加快责任险发展。进一步巩固交通、旅游、建筑等领域的工作成果，着力加快高危行业雇主责任保险、公众火灾责任保险的发展，探索推动医疗责任保险，不断壮大责任保险的服务领域，提高社会风险管理水平。

最后，要着力防范化解风险。加强市场分析、提高信息化管理水平。增强风险识别能力，防止各种风险的产生和累积。



新兴转轨 正确认识资本市场

河南证监局局副局长 崔钊

“中国资本市场经过近二十年的发展，已经开始对中国的经济和社会产生日益深刻的影响。”崔钊说。资本市场推动了企业的发展壮大和行业整合，改善了国有企业与国有资产管理模式，促进了民营企业的发展，也推动了中国金融结构的转型。

“但中国资本市场仍然是一个新兴并且正处于转轨时期的市场。”崔钊进一步分析说：新兴，说明它还是一个正处于发展初期的、尚不成熟的市场，主要表现在市场的基础性制度不完善、市场的发展滞后于国民经济的发展、诚信文化发展迟缓、理性投资理念尚未形成、市场结构和投资品种单一等。转轨，说明这个市场正处于由计划经济向市场经济的转型阶段且尚未转过来，因此一些传统计划经济体制的东西仍然存在并发挥着作用。

“以国有股和国有法人股为主体，应是我国资本市场在目前阶段所具有的一个最显著、最基本、也是对我国资本市场影响最大的一个特点，也是必须要改革掉的一个特点。”崔钊介绍，目前证券市场发展中所反映出来的一系列突出矛盾和问题，无不与国有企业改革问题有着最直接的关系，是国有企业改革问题在证券市场上的直接体现或翻版。对这一点的认识，将决定是否能对我国资本市场的现状和特点有一个更深刻的理解和把握，也决定着我们的监管思路、监管方法和监管手段。

“因此，要推进我国资本市场的改革开放和稳定发展，始终要保持头脑清醒，必须遵循我国资本市场发展的规律，既不割断历史，又不迷失方向，既不落后于时代，又不超越阶段，确保改革的目标、原则、方法、路径与我国资本市场发展的实际相吻合。”崔钊提醒。

(请继续阅读 B29 版)

邦成模式
年稳定收益率
10.8-11.88%
理财 400 659 8888

河南邦成投资担保有限公司2001年经河南省工商管理局核准登记成立，受河南省中小企业局管理，是河南省服务客户数量较多、规模较大的社会资金投融资担保机构。

邦成担保一方面与中国光大银行、中信银行、中国工商银行、交通银行等多家银行合作，为中小企业提供投融资担保及配套服务；另一方面，与国内众多实力雄厚的投资方建立长期稳定关系，搭建了公开、规范、高效的社会资金投融资平台，为社会闲置资

“邦成模式” 助推河南担保业发展

提供安全稳定、高收益的投资理财渠道。自公司成立以来，邦成担保就提出将自身工作目标与服务河南经济建设相结合，通过市场化解决中小企业融资难的发展思路。7年来，邦成担保耐心积累，创新发展，在全国金融界实现了“民间借贷担保融资”、“民间借贷理财担保”、“中小企业主综合授信融资担保”、“三个首创”，建立了独具特色的“邦成模式”，有效实现了金融业务创新。随着业务健康发展，“邦成模式”逐

财富讲堂

基金投资忌短炒

者不得不在更高的价格上进行申购。

其次，即使正确地把握了交易时机，赚取的差价可能也不足以弥补频繁操作产生的交易费用。以股票基金为例，赎回费一般为0.5%，赎回后再买回来的申购费通常要1.5%，因此只有在确保差价超过2%才有赚。基金采取的是组合投资方式，净值的波动一般比较小，所以收益率可能远高于交易成本。

另外，还有不容忽略的是短线频繁申购赎回要考虑资金

的时间成本。目前，多数股票型基金赎回的资金需要几个工作日才能到账，往往是这边资金还没有到账，那边市场短期的趋势已经发生了变化。

实际上，基金本身就是一个鼓励投资者长期投资的产品。无论是监管部门的要求，还是基金产品的设计，都为投资者长期投资创造便利。例如长期投资者可以获得申购赎回费用的减免，事实上，在基金投资上获取最多收益的往往是那些长期持有的投资者。